Примерный вариант итоговой работы   9  класс

Часть  1
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1. Ис​поль​зуя гра​фик за​ви​си​мо​сти ско​ро​сти дви​же​ния тела от вре​ме​ни, опре​де​ли​те ско​рость тела в конце 30-й се​кун​ды. Счи​тать, что ха​рак​тер дви​же​ния тела не из​ме​нил​ся.
 

1) 14 м/с   2) 20 м/с   3) 62 м/с   4) 69,5 м/с

2. Ра​ди​ус дви​же​ния тела по окруж​но​сти умень​ши​ли в 2 раза, его ли​ней​ную ско​рость тоже умень​ши​ли в 2 раза. Как из​ме​ни​лось цен​тро​стре​ми​тель​ное уско​ре​ние тела?
 

1) уве​ли​чи​лось в 2 раза         2) уве​ли​чи​лось в 4 раза

3) умень​ши​лось в 2 раза        4) не из​ме​ни​лось

3. Две упру​гие пру​жи​ны под дей​стви​ем при​ло​жен​ных к ним сил удли​ни​лись на одну и ту же ве​ли​чи​ну. К пер​вой пру​жи​не жёстко​стью 8 Н/м была при​ло​же​на сила ве​ли​чи​ной F1, а ко вто​рой, жёстко​стью 4 Н/м — сила F2. Как со​от​но​сят​ся силы, рас​тя​ги​ва​ю​щие пру​жи​ны?
 

1) F1 = F2      2)  F1 = 2F2        3) F1 = ½  F2          4) F1 = ¼  F2
4. Сила тя​го​те​ния между двумя од​но​род​ны​ми ша​ра​ми умень​шит​ся в 4 раза, если рас​сто​я​ние между цен​тра​ми шаров
 

1) уве​ли​чить в 2 раза        2) умень​шить в 2 раза

3) уве​ли​чить в 4 раза        4) умень​шить в 4 раза

5. Тя​же​лый че​мо​дан не​об​хо​ди​мо пе​ре​дви​нуть в купе ва​го​на по на​прав​ле​нию к ло​ко​мо​ти​ву. Это легче будет сде​лать, если поезд в это время
 

1) стоит на месте

2) дви​жет​ся рав​но​мер​но пря​мо​ли​ней​но

3) уско​ря​ет​ся

4) тор​мо​зит

6. Какие из ве​ли​чин: ско​рость, рав​но​дей​ству​ю​щая сила, уско​ре​ние, пе​ре​ме​ще​ние при ме​ха​ни​че​ском дви​же​нии тела — все​гда сов​па​да​ют по на​прав​ле​нию?
 

1) уско​ре​ние и пе​ре​ме​ще​ние     2) уско​ре​ние и ско​рость

3) сила и ско​рость                     4) сила и уско​ре​ние
7. Одна и та же го​ри​зон​таль​ная сила F дей​ству​ет вна​ча​ле на тело 1 мас​сой 0,5 кг, а затем на тело 2 мас​сой 3 кг. Оба тела до на​ча​ла дей​ствия силы по​ко​и​лись на глад​ком го​ри​зон​таль​ном столе. С каким по мо​ду​лю уско​ре​ни​ем будет дви​гать​ся тело 2 под дей​стви​ем силы F, если тело 1 дви​жет​ся с уско​ре​ни​ем, мо​дуль ко​то​ро​го равен 1,8 м/с2?
 

1) 0        2) 0,3 м/с2        3) 0,6 м/с2       4) 0,9 м/с2
8. Че​ло​век мас​сой 70 кг стоит на на​поль​ных пру​жин​ных весах в лифте. Лифт на​чи​на​ет дви​гать​ся с уско​ре​ни​ем 0,5 м/с2, на​прав​лен​ным вниз. В этот мо​мент весы по​ка​жут массу
 

1) 70 кг     2) боль​ше 70 кг     3) мень​ше 70 кг      4) 0
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9. На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти ско​ро​сти v ве​ло​си​пе​ди​ста от вре​ме​ни t. За пер​вые 4 c дви​же​ния ки​не​ти​че​ская энер​гия ве​ло​си​пе​ди​ста уве​ли​чи​лась
 

1) в 4 раза    2) в 5 раз    3) в 16 раз    4) в 25 раз

10. Тело, бро​шен​ное вер​ти​каль​но вверх с по​верх​но​сти земли, до​сти​га​ет наи​выс​шей точки и па​да​ет на землю. Если со​про​тив​ле​ние воз​ду​ха не учи​ты​вать, то пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия тела
 

1) мак​си​маль​на в мо​мент до​сти​же​ния наи​выс​шей точки

2) мак​си​маль​на в мо​мент на​ча​ла дви​же​ния

3) оди​на​ко​ва в любые мо​мен​ты дви​же​ния тела

4) мак​си​маль​на в мо​мент па​де​ния на землю

11. Би​льярд​ный шар, име​ю​щий им​пульс p, уда​ря​ет​ся о по​ко​я​щий​ся шар, и шары раз​ле​та​ют​ся. Пол​ный им​пульс шаров после со​уда​ре​ния
 

1) равен р/2   2) равен р    3) равен  2р    4) за​ви​сит от угла разлёта шаров
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12. Тело дви​жет​ся в по​ло​жи​тель​ном на​прав​ле​нии оси Ox. На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти от вре​ме​ни t для про​ек​ции силы Fx, дей​ству​ю​щей на тело.

В ин​тер​ва​ле вре​ме​ни от 0 до 5 с про​ек​ция им​пуль​са тела на ось Ох
 

1) не из​ме​ня​ет​ся

2) уве​ли​чи​ва​ет​ся на 5 кг·м/с

3) уве​ли​чи​ва​ет​ся на 10 кг·м/с

4) умень​ша​ет​ся на 5 кг·м/с

13. При​ме​ром про​доль​ной волны яв​ля​ет​ся
 

1) зву​ко​вая волна в воз​ду​хе

2) волна на по​верх​но​сти моря

3) ра​дио​вол​на в воз​ду​хе

4) све​то​вая волна в воз​ду​хе

14. Какая ча​сти​ца Х вы​де​ля​ет​ся в ре​ак​ции  [image: image2.png]fe > 30 +X



?
 

1) элек​трон    2) ней​трон    3) про​тон    4) альфа-ча​сти​ца

15. Ядро лития  [image: image4.png]


  со​дер​жит
 

1) 3 про​то​на и 4 ней​тро​на        2) 3 про​то​на и 7 ней​тро​нов

3) 7 про​то​нов и 3 ней​тро​на      4) 4 про​то​на и 7 ней​тро​нов

16. Какой вывод можно сде​лать из ре​зуль​та​тов опы​тов Ре​зер​фор​да?
 

1) атом пред​став​ля​ет собой по​ло​жи​тель​но за​ря​жен​ный шар, в ко​то​рый вкрап​ле​ны элек​тро​ны

2) атом имеет от​ри​ца​тель​но за​ря​жен​ное ядро, в ко​то​ром со​сре​до​то​че​на прак​ти​че​ски вся масса атома

3) атом имеет по​ло​жи​тель​но за​ря​жен​ное ядро, во​круг ко​то​ро​го вра​ща​ют​ся элек​тро​ны

4) атом из​лу​ча​ет и по​гло​ща​ет энер​гию пор​ци​я​ми
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17. На ри​сун​ке пред​став​ле​ны гра​фи​ки за​ви​си​мо​сти сме​ще​ния x гру​зов от вре​ме​ни t при ко​ле​ба​ни​ях двух ма​те​ма​ти​че​ских ма​ят​ни​ков.

Ис​поль​зуя дан​ные гра​фи​ка, вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня два вер​ных утвер​жде​ния. Ука​жи​те их но​ме​ра.

1) Ам​пли​ту​да ко​ле​ба​ний пер​во​го ма​ят​ни​ка в 2 раза боль​ше ам​пли​ту​ды ко​ле​ба​ний вто​ро​го ма​ят​ни​ка.

2) Ма​ят​ни​ки со​вер​ша​ют ко​ле​ба​ния с оди​на​ко​вой ча​сто​той.

3) Длина нити вто​ро​го ма​ят​ни​ка мень​ше длины нити пер​во​го ма​ят​ни​ка.

4) Пе​ри​од ко​ле​ба​ний вто​ро​го ма​ят​ни​ка в 2 раза боль​ше.

5) Ко​ле​ба​ния ма​ят​ни​ков яв​ля​ют​ся за​ту​ха​ю​щи​ми.

Часть  2

Задание 18  представляет собой вопрос, на который необходимо дать  письменный ответ. Полный ответ должен содержать не только ответ  на вопрос, но и его развёрнутое, логически связанное обоснование.
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Ка​мень лежит на дне со​су​да, пол​но​стью по​гружённый в воду (см. ри​су​нок). Из​ме​нит​ся ли (и если из​ме​нит​ся, то как) сила дав​ле​ния камня на дно, если в воду до​ба​вить по​ва​рен​ную соль? Ответ по​яс​ни​те.
Для заданий 19  и  20 необходимо записать полное решение, включающее запись краткого условия задачи (Дано), запись формул, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также  математические преобразования и расчёты, приводящие к числовому ответу.
19. Два свин​цо​вых шара мас​са​ми m1 = 100 г и m2 = 200 г дви​жут​ся нав​стре​чу друг другу со ско​ростя​ми v1 = 4 м/с и v2 = 5 м/с. Какую ки​не​ти​че​скую энер​гию будет иметь вто​рой шар после их не​упру​го​го со​уда​ре​ния?
20. По​тен​ци​аль​ная энер​гия стре​лы, вы​пу​щен​ной из лука со ско​ро​стью 30 м/с вер​ти​каль​но вверх, через 2 с после на​ча​ла дви​же​ния равна 40 Дж. Чему равна масса стре​лы? По​тен​ци​аль​ная энер​гия стре​лы от​счи​ты​ва​ет​ся от уров​ня стар​та.
